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Odbor informačních služeb 

Oddělení podpory uživatelů 

 
Vážený pan 

….. 

 

V Praze dne 29. 3. 2021 

Č. j.: CSU-002602/2021-29 

Zn.: Z-02933-CEN-21 

Počet listů: 2 | Počet příloh: 0 | Listů příloh: 0  

Vyřizuje: Mgr. Štěpánka Zelenková  

Tel./Fax: 274 052 430 

E-mail: stepanka.zelenkova@czso.cz 

 

 

Věc:  Odpověď na žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím 

 

 

Vážený pane, 

 

na základě Vaší žádosti ze dne 15. března 2021, o poskytnutí informací týkajících se Sčítání lidu, domů 

a bytů v roce 2021 Vám k jednotlivým dotazům sdělujeme následující:  

 

1) Zda provádění sčítání v době pandemie SARS-CoV2 nezpůsobuje dodatečné ohrožení 
(minimálně u těch, kteří se budou muset sčítat v listinné podobě). 

Průběh letošního sčítání plně odpovídá přísným protiepidemickým požadavkům. Samotná online 
fáze je zcela bezkontaktní. Elektronický sčítací formulář lze vyplnit od 27. března na webu 
scitani.cz, a to z pohodlí domova a bez styku s jakýmkoliv úředníkem. Elektronický formulář 
můžete vyplnit nejen za sebe, ale i za celou domácnost nebo za své blízké.  

S ohledem na pandemickou situaci upravil Český statistický úřad (dále také „ČSÚ“) distribuci 
a sběr listinných formulářů domácnostem, které se nesečtou online, tak aby byl tento proces 
v souladu s požadavky hygieniků.  

Sčítací komisař při roznosu formulářů pouze zazvoní a vyčká na Váš příchod venku před Vaším 
domem, podobně jako při doručování doporučených poštovních zásilek. Bezvýhradně přitom 
dodržuje aktuální hygienická opatření, jako je nošení respirátoru a použití dezinfekce. Navíc má 
negativní test na covid-19.  

Vyplněný listinný formulář poté jednoduše vložíte do odpovědní obálky, kterou vhodíte do 
kterékoliv poštovní schránky nebo odevzdáte na poště.  

Všechny tyto změny byly projednány a schváleny na zasedání Ústředního krizového štábu.  

Přijatá opatření umožní, aby sčítání proběhlo v řádném termínu, a to především bezkontaktně 
a bezpečně.  

Sčítání jako jediné šetření umožňuje plně zachytit, jak se mění život české společnosti. Bez 
těchto dat by nebylo možné komplexně analyzovat, jaké dopady mají krizová protiepidemická 
opatření na ekonomický či demografický stav. 

 
2) Zda systém umožní provedení sečtení i při rychlosti připojení k internetu 56 kbit/s (rychlost mého 

současného připojení k internetu) nebo zda při této rychlosti dojde k vypršení časového intervalu 
pro odezvu ze strany serveru provádějícího sčítání. 

Při Vámi popsané rychlosti připojení k internetu (56 kbit/s) může dojít k výpadku spojení, a to 
zejména ve fázi načítání úvodní stránky elektronického formuláře. Vlastní aplikace nicméně 
umožňuje práci s formulářem a jeho odeslání i při tak pomalém připojení. Z výše popsaných 
důvodů proto doporučujeme využít pro vyplnění elektronického formuláře například mobilní 
telefon s datovým tarifem. Pro vyplnění online sčítacího formuláře můžete případně využít také 
jakékoliv veřejně dostupné internetové připojení. 
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3) V případě provádění sčítání v listinné podobě jsem se dozvěděl, že tyto se mají vhazovat 
samostatně do poštovních schránek. Nehrozí zde i při splnění povinnosti riziko pokuty v případě, 
že by tyto formuláře pošta ztratila a jak dokázat jejich odeslání. 

Při sběru formulářů můžete využít bezkontaktní odevzdání v odpovědní obálce do kterékoliv 
poštovní schránky nebo jej můžete zanést osobně na kterékoliv kontaktní místo sčítání. Na 
kontaktních místech na vyžádání obdržíte potvrzení o jeho odevzdání.  Informace o kontaktních 
místech najdete pod odkazem: https://scitani.ceskaposta.cz/.  
Pokud odešlete vyplněný sčítací formulář poštou v odpovědní obálce, není důvod se obávat, že 
by nebyl doručen. Zabezpečený transport formulářů do místa zpracování podléhá přísným 
pravidlům nakládání se sčítacími formuláři. 
 
 

4) Zda je v řešení možnost přeložení sčítání na dobu mimo kulminaci epidemie. 

Varianta odložení sčítání byla velmi detailně projednávána, ale nakonec bylo rozhodnuto o jeho 
realizaci v původním termínu.  
 

5) Jakým způsobem se budou sčítat lidé v nařízené karanténě? 

Jak je zmíněno v bodu 1), sečíst se lze zcela bezkontaktně prostřednictvím elektronického 
sčítacího formuláře na webu scitani.cz. Formulář může dle dohody vyplnit jiný člen rodiny, který 
zná situaci v domácnosti a také požadované osobní údaje. Listinný sčítací formulář může dle 
dohody převzít jiná zdravá osoba, a to od sčítacího komisaře nebo na kterémkoliv kontaktním 
místě sčítání. Vyplněný listinný formulář může osoba odeslat poštou v odpovědní obálce, nebo 
ho může jiná osoba odevzdat na kterémkoliv kontaktním místě sčítání. Vzhledem k délce sčítání 
(od 27. března do 11. května) je pravděpodobné, že nařízená karanténa nebude delší než celé 
období sčítání. 
 

6) Zda neovlivní výstupy sčítání lidé, kteří jsou hospitalizovaní a zda budou muset tito lidé 
dodatečně dokládat nemožnost odeslání dotazníku. 

Sčítání v nemocnicích proběhne ve specifickém režimu. Zvláštní sčítací komisař (může to být 
někdo z personálu nemocnice nebo sčítací komisař Českého statistického úřadu) bude sčítat 
především osoby, které tam pobývají dlouhodobě (např. v léčebnách dlouhodobě nemocných - 
LDN) nebo např. bydlí v areálu nemocnice na ubytovně nebo ve služebních bytech.  

Pacienti, kteří pobývají v nemocnici dočasně/krátkodobě, zde budou sečteni jen tehdy, pokud se 
předtím ještě nesečetli prostřednictvím elektronického nebo listinného sčítacího formuláře nebo 
se nemohou sečíst doma po návratu z nemocnice, ani je nemůže sečíst jiná osoba z jejich 
domácnosti nebo rodiny. V každém případě se předpokládá přinejmenším spolupráce dotyčné 
osoby, jelikož sčítací komisař za ni nemůže vyplnit formulář bez jejího vědomí. Preferovanou 
variantou je, aby tuto osobu, pokud možno, sečetl někdo z domácnosti, kdo s ní bydlí, případně 
někdo jiný z rodiny. Přístup sčítacího komisaře nicméně bude v případě návštěvy nemocnice 
maximálně citlivý k pacientům i personálu a samozřejmě neohrožující. Český statistický úřad 
nebude požadovat od těchto lidí doložení nemožnosti odeslání dotazníku. 

 

S pozdravem 


